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PROTOKOLL  
Garbsen, am 20.09.2017 

 
Sitzung des Stadteilbeirates, 
am Donnerstag, den 07.09.2017, um 18:00 Uhr, 
in der Begegnungsstätte, Hérouville-St.-Clair-Platz, Garbsen Auf der Horst 
 
Tagesordnung: 
 

1. Begrüßung und Feststellung der Tagesordnung 
 

2. Anregungen und Fragen von Bürger/-innen  
 

3. Genehmigung des Protokolls der Stadtteilbeiratssitzung vom 05.04.2017  
 

4. Förderung des Projektes „Projekt X“ des Vereins „Die Gruppe Jugendhilfe“ e.V., 
Beschlussvorlage Nr. 128/16neu 
 

5. Berichte / Informationen zu laufenden Projekten im Sanierungsgebiet  

 Stadtteilfest MeinFest2017 

 Stand der Bauarbeiten Breite Riede 

 Verfahrensstand Neubau Kita Murmelstein 

 Information Neubebauung Orionhof 
 

6. Termine & Verschiedenes 

 Stadtteilbeiratstermine 2018 
 

 
1. Begrüßung und Feststellung der Tagesordnung 
 Herr Müller – de Buhr begrüßt die Teilnehmer in der Begegnungsstätte und stellt die 

ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. Die Tagesordnung wird 
angenommen wie vorgeschlagen. 

  
2. Anregungen und Fragen der Bürger/-innen 

Kosten Umweltmobil 
Es wird die Frage aufgeworfen, welche Kosten der Stadt Garbsen entstehen, dass das 
Umweltmobil montags den Müll einsammelt, der im Stadtteil wild abgelegt wurde. 
 
Spurrillen Auf der Horst  
Es wird berichtet, dass auf Höhe der Bushaltestelle Auf der Horst/Bärenhof Spurrillen auf der 
Fahrbahn sind, die insbesondere für Rad- und Rollerfahrer eine Gefährdung darstellen.  Der 
Hinweis wird an die Verkehrsabteilung weitergegeben. 
 
Marspoint 
Es wird die Anregung gegeben, den hinteren Bereich des Parkplatzes Marshof im Bereich des 
Jugendtreffpunktes Marspoint zur Spielstraße umzuwandeln. 
Der Hinweis wird an die Verkehrsabteilung weitergegeben. 
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3. Genehmigung des Protokolls vom Stadtteilbeirat vom 05.04.2017 
Das Protokoll wird ohne Änderungen genehmigt. 
 

4. Förderung des Projektes „Projekt X“ des Vereins „Die Gruppe Jugendhilfe“ e.V., 
Beschlussvorlage Nr. 128/16neu 
Frau Nickel stellt in kurzen Zügen das im Stadtteil bekannte Projekt X vor. Auf Nachfragen 
erläutert sie, dass es Angebote in der Woche und am Wochenende bis 23:00 Uhr und länger 
geben würde. Seit 3 1/2 Jahren ist Projekt X jetzt in Garbsen, Auf der Horst und seit 2015 
auch in Berenbostel aktiv. Schwerpunkte der Arbeit seien Streetwork und soziale 
Gruppenangebote und familienunterstützende Maßnahmen auch in Kooperation mit der 
Jugendhilfestation, sowie Vernetzung mit den sozialen Einrichtungen in den Stadtteilen. Zu 
den Angeboten gehöre auch freitags ab 14 Uhr ein offenes Angebot für die Altersspanne 10 
bis 21 Jahre, das mit durchschnittlich 20-30 Teilnehmern gut besucht sei.  Die Kriminalstatistik 
weist einen gesunkenen Trend bei der Jugendkriminalität im Stadtteil nach. Dieses und der 
vorgelegte Evalutionsbericht belegen die erfolgreiche Arbeit des Projekt X. 
Mit der Beschlussvorlage zur Fortführung des Projektes um weitere 5 Jahren sollen 
verlässliche Rahmenbedingungen zur Nachhaltigkeit der Arbeit geschaffen werden.. 
 

Der Stadtteilbeirat stimmt dem Antrag einstimmig zu. 
 

5. Berichte / Informationen zu laufenden Projekten im Sanierungsgebiet 
Stadtteilfest 2017 MeinFest 
Hr. Müller - de Buhr berichtet von den erfolgen Vorbereitungen und bittet um Unterstützung bei 
der Bewerbung des Festes durch Verteilen von Plakaten und in der Woche vor dem Fest von 
Handzetteln. Zwei Personen haben bisher zugesagt, ein Teilnehmer bietet heute ebenfalls 
seine Hilfe an. Weitere Personen werden gebeten sich bei Hr. Müller - de Buhr zu melden. 
Eine Gruppe von Anwohnerinnen will einen internationalen Essensstand anbieten und fragt 
nach evtl. Zelt dafür und wie die Stromversorgung aussieht. Hr. Müller-de Buhr bittet darum, 
dass beim Zelt Alternativen mit eigenen Zelt geprüft werden und die anzuschliessenden 
Geräte aufgelistet werden, damit diese berücksichtigt werden können, gleichzeitig die Anzahl 
an leistungsintensiven Geräten wie Friteusen, Waffeleisen, etc. auf das nötige reduziert 
werden für mehr Ausfallsicherheit. 
 
Stand der Bauarbeiten Breite Riede 
Der 2. Bauabschnitt von der Pegasusgasse bis zum Bärenhof ist in Umsetzung, der Bereich 
Pegasusgasse wird zum Abschluss umgesetzt. Hinweis zum Fertigstellungstermin Anfang 
Oktober, der in einzelnen Presseberichten erwähnt wurde: dieser ist nicht von der Stadt 
Garbsen bekanntgegeben worden, aktuell kann mit Vorbehalt gesagt werden, dass die 
Bauarbeiten Anfang Dezember abgeschlossen sein werden. Aufgrund der Arbeiten am 
Untergrund und einiger nicht planbarer Herausforderungen in diesem Zusammenhang hatte 
sich eine Verzögerung von ca. 4 Wochen ergeben. Zum Thema Bänke: An den Spielpunkt 
kommt eine Künstlerbank. Zwei der vier geplanten Bänke sollen vom Ortsrat beschlossen 
werden, da die Aufstellung der Bänke ein kontroverses Thema ist. 
  
 
 



 

 

Seite 3 

 
Stadtteilbüro „Auf der Horst“ – Planetenring 38-40 – Eingang Hallenbad – 30823 Garbsen – 

 Telefon (05137) 980073 –  E-Mail  mmuellerdebuhr@baubeconstadtsanierung.de 

Verfahrensstand Neubau Kita Murmelstein  
Der Neubau der Kita Murmelstein ist im Förderprogramm für soziale Einrichtungen 
berücksichtigt mit einer Summe von knapp 2 Millionen Euro. Aktuell ist die Auslegung der 
Pläne in Vorbereitung. Auf Nachfrage von Anwohnern wird erläutert, dass es bei der Planung, 
die jetzt umgesetzt werden soll um die Version mit 6 Gruppen handelt und damit 2 Geschosse 
haben wird. Abstände zu Wohnbebauung wird so groß wie möglich gehalten, wobei im Norden 
die Anbauverbotszone der A2 die mögliche Baufläche begrenzt. Im Neubau der KiTa ist ein 
Multifunktionsraum ist vorgesehen. Ansonsten werden sich Synergieeffekte mit der 
Saturnringschule erhofft. 

 
 
Information Neubebauung Orionhof  
Die Firma Europlan hat die Entwicklung der Flächen für den Bau von Wohnungen vom 
vorherigen Projektentwickler übernommen.  Das Projekt wird vom Architekten des 
Eigentümers im Stadtteilbeirat vorgestellt werden, sobald es sich konkretisiert. Davor wird der 
Eigentümer das Projekt der Stadtverwaltung vorstellen. Diese wird prüfen, ob es den 
Vorgaben des derzeit gültigen Bebauungsplanes entspricht. 

 
7. Verschiedenes / Termine 
 Termin Stadtteilbeiratssitzungen 2018 
 Entsprechend der Ortsratssitzungen sind im Sitzungskalender folgende Termine vorgesehen: 
 31.01.2018 
 09.05.2018 
 15.08.2018 

19.09.2018 
07.11.2018 
 
Kita Murmelstein 
Am 23. September wird der 50ste Geburtstag gefeiert, ab 14:00 Uhr sind alle herzlich zu 
einem Sommerfest eingeladen vorbeizuschauen. 

 
Herr Müller – de Buhr bedankt sich bei den Teilnehmern für die intensive Mitarbeit und wünscht 
allen einen guten Heimweg. 
 
 
      gez. 
     - Müller-de Buhr - 
 


